

Fuera.		Jerez	
Un trimestre . . .	0'75 ptas.	Un mes	2 ptas.
Un año	25	Un año	22'50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Viernes 9 de Marzo de 1894.

Núm. 11,652.

El Guadalete.

Lo que importa.

La fausta noticia de que la paz no ha de interrumpirse habrá hecho latir con violencia muchos corazones. Para los más puros, la paz significa la vuelta de los reservistas á sus hogares, donde madres y esposas les aguardan con los brazos abiertos; para los que no se hallan tan limpios de corazón, la paz significa la inminencia de la crisis ministerial.

Bien venidas sean la paz y la crisis, si han de conducirnos al reposo de las conciencias, un tanto sublevadas de algun tiempo á esta parte.

La seguridad de que las complicaciones de Marruecos estaban conjuradas, influyó sobre nuestros valores, antes en el extranjero que en España, y no fué este el único hecho de que puede deducirse enseñanza útil: la Bolsa de París avanzó más que la nuestra.

Era sencillamente que mientras en aquel mercado se afanzaban los valores con las garantías de la paz, en Madrid se descontaban los resultados de la crisis.

Ha sido este triunfo de la mision diplomática del general Martinez Campos, que provechosamente se refleja en el Gobierno, algo así como la luz que antes de apagar se lanza más vivos destellos. La llama próxima á extinguirse se ha hecho más viva, pero su fin está próximo.

Viene un cambio de Gobierno, que no de política, y los mercados como la opinion se adelantan con sus dudas á la solucion que se aguarda.

Es lógico que así ocurra.

Resuelto el problema de Marruecos, al que todo estaba subordinado, volvemos de las exaltaciones patrióticas al sentido de la realidad, no menos patriótico, aun cuando menos ruidoso.

Llega la paz cuando leen los accionistas del Banco de España una Memoria, que obliga á pensar en el día 30 de Junio y en el empréstito; llega cuando están recientes dos noticias, la de la junta de accionistas del Norte y la del alza no interrumpida de la recaudacion.

Cuando la crisis se resuelva, que por planteada há tiempo la tenemos habrá de quedar fundida en un molde que los hechos determinan, ó no será viable el Gobierno que nazca de

soluciones reñidas con las conveniencias públicas.

La cuestion de Marruecos ha sido un paréntesis trazado con sangre en la marcha del partido liberal.

Cerrado el paréntesis y conjurado el peligro de una desventura, como es toda guerra, pues no hay triunfo sin lágrimas, debe cumplirse la mision de que la necesidad invistió á los actuales gobernantes.

La negociacion de tratados y la nivelacion del presupuesto deben absorber toda la atencion del Gobierno; si de la crisis resulta quebrantada la representacion de una ú otra tendencia los que sustituyan á los ministros dimisionarios deben ser la representacion, no de sus personas, pero sí de sus planes y sus deseos.

Sin tratados que aseguren colocacion á nuestros productos, y sin Hacienda que asegure la supresion del déficit, no hay Gobierno ni esperanza posibles.

Hemos asegurado la paz en el exterior; procuremos que dentro de casa no se encienda la guerra.

E. G.

LOS PUERTOS DE CANARIAS

El reciente desarrollo que adquiere el movimiento marítimo en las islas Canarias hace que en el extranjero, en Inglaterra y Francia especialmente, se fije la opinion más que entre nosotros en el porvenir de aquella provincia española, y que, ya en la prensa, ya en los Boletines mercantiles ó en los informes de las casas establecidas en las islas, y hasta en las noticias oficiales que facilitan á sus naciones los consules ó agentes comerciales, se haga notar, para aprovecharlo en bien del comercio en general, y quizás, quizás, con otras aspiraciones, lo que es y lo que puede aún ser la posesion del archipiélago canario.

El Diario de Las Palmas, ha publicado recientemente una coleccion de datos de interés en su número extraordinario, al que acompaña el plano, muy claro y exacto, de aquel puerto de refugio.

De las noticias que facilita creemos oportuno y patriótico dar á conocer las más salientes, que ojalá sean aprovechadas por el comercio español.

En el año de 1892 se exportaron de los almacenes que existen, en el puerto de refugio 206.337 toneladas, representando un capital de 6.604.096 pesetas, cantidad bastante respetable, de combustible, de que se surtieron los 1.562 vapores que en el referido año hicieron escala en Las Palmas. En el de 1893, la cantidad de carbon exportado fué de 230.216 toneladas, que tambien representan un valor de 7.366.912 pesetas, del cual combustible se proveyeron los 1.719 vapores que en dicho año de 1893 visitaron aquel puerto.

El incremento comercial, traducido hoy día en relativo desahogo, despues de la profunda crisis por que pasaron las Canarias hace años, se revela por la entrada de buques de vapor en los dos puertos principales del archipiélago, Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife, en los once últimos años.

AÑOS.	LAS PALMAS.	SANTA CRUZ.
1883	236	448
1884	238	430
1885	336	464
1886	522	553
1887	660	620
1888	964	753
1889	1.180	912
1890	1.441	961
1891	1.558	962
1892	1.562	964
1893	1.719	948

Por los anteriores datos oficiales se vé palpablemente que el año de 1883 el puerto de Santa Cruz de Tenerife tenía un 90 por 100 más de entradas y de vapores que el de Las Palmas de Gran Canaria, y que en el último de 1893 el de Las Palmas llegó á un 95 por 100 sobre el de Santa Cruz.

En el puerto de refugio de la Luz—dice el diario citado—no se hallan los defectos de otros que tienen su litoral amurallado; la ola desahoga en la playa su misteriosa fuerza, que la impele á lamer las arenas cada vez con menor intensidad, hasta que busca el equilibrio en el retroceso, no produciendo ninguna alteracion en la tranquilidad constante de las aguas, ni rescaca por la contra-ola, que tanto mortifica á los buques.

De la comparacion del movimiento marítimo de los principales puertos de España desde 1883 á 1892, resulta que entre todos los puertos de la Península é islas adyacentes ninguno han progresado tanto ni tan rápidamente como los de Huelva y Las Palmas, singularmente el segundo. Huelva tuvo en 1883 una entrada de 1.149 buques y en 1892 una de 2.236. En Las Palmas entraron 1.140 buques en 1883 y 2.407 en 1892. Uno y otro han duplicado su entrada en el decenio.

Resultado tambien que en el número de pasajeros el puerto de Las Palmas ocupa el primer lugar, con marcada diferencia á todos los de España, pues ascienden á 62.307 los que arribaron á él durante el año de 1892.

Por último, son tambien interesantes las siguientes consecuencias que se desprenden de un resumen del movimiento de buques en el puerto de refugio de las islas Canarias durante el año 1893, que publica el mismo periódico.

Segun este resumen, el movimiento de buques extranjeros es superior al de los españoles, figurando España con 1.135, Inglaterra con 1.099, Alemania con 148, Italia con 83, Suecia y Noruega con 130, y algunas otras naciones con 17.

Y esto no es tan desconsolador como lo que sucedia hace bastantes años: que el ver ondear la bandera española en un buque constituía un verdadero acontecimiento, recibido con marcado júbilo por aquellas poblaciones, tan resignadas y tan amantes de España.

EL TESTAMENTO FALSO

EN EL DIA 6.
Diligencias judiciales.

Continúa el Sr. Maroto trabajando activamente para conseguir precisar en la instruccion de este sumario las responsabilidades que pueden alcanzar á cada uno de los procesados y la que pueda derivarse de las diligencias que á diario practica con tanto celo y buen propósito para el esclarecimiento de los hechos.

Respecto á la falsedad del testamento, parece que se necesita muy poco para llegar á poder legalmente exigir responsabilidades.

No perdona el juzgado instructor medio alguno para conseguir esto; pero, como ayer

decíamos, en esta causa figuran procesados y testigos perfectamente concededores de los procedimientos judiciales, para evitar el peligro en que puedan incurrir en sus declaraciones.

El juzgado, despues de algunas diligencias necesarias para la instruccion del proceso, se dirigió ayer tarde á la Cárcel de Mujeres y llamó á la sala de declaraciones á la procesada Gabina Bascañana.

El Sr. Maroto le interrogó respecto á determinados puntos que tienen íntima relacion con el procesado D. Constancio Lumbreras.

Parece que Gabina negó terminantemente el conocimiento que tuviera con dicho abogado Sr. Lumbreras, como tambien negó en absoluto participacion alguna en el hecho de autos.

Muchas y fundadas observaciones parece que le hizo el juez respecto á la culpabilidad de la procesada; pero ésta, en sus continuas negativas, incurrió, segun se dice, en contradicciones importantísimas.

Un careo.

Fué necesario que el abogado D. Constancio Lumbreras fuera llevado á la Cárcel de Mujeres para celebrar un careo con Gabina Bascañana.

Dícese que en esta careo, la criada del testador Sr. Carranza no sostuvo con la entereza que lo hizo en la indagatoria, que no conoció á dicho abogado.

Suponemos, pues, que el Juzgado adquiriría el convencimiento de que entre Gabina y el abogado habian mediado consultas y escritos relacionados con este asunto.

Debido quedar demostrada la existencia de algunos escritos muy importantes, que en su día darán mucha luz para el esclarecimiento de los hechos.

En vista del resultado de este careo, que sirvió para que el Juzgado pudiera afirmarse una vez más en sus primeras suposiciones, el Sr. Maroto dió por terminada esta diligencia, encaminándose á la Casa de Canónigos.

D. Constancio Lumbreras fué llevado á la Cárcel Modelo por el alguacil Sr. Barrios.

Nuevas diligencias.

Por el resultado de este careo, en virtud de lo actuado anteriormente, el Sr. Maroto creyó conveniente ordenar para hoy la practica de algunas diligencias.

Prorrogó la incomunicacion de Gabina Bascañana y su hermano, y la del abogado Sr. Lumbreras.

Se dirigió un atento oficio al director de la Escuela de Diplomática, para que este se sirviera designar á tres peritos calígrafos de aquel centro, con objeto de que procedan al reconocimiento de diferentes escritos que van unidos á la causa.

El Sr. Martinez Fresneda, abogado que representa al sobrino del Sr. Carranza, designará tambien tres peritos calígrafos para el reconocimiento de dichos escritos.

Hoy, probablemente, se practicarán algunas diligencias que se supone darán feliz resultado.

El fiscal del Supremo.

El Sr. Martinez del Campo visitó ayer tarde al juez instructor de esta causa, y le recomendó continuara practicando sus trabajos con el mismo celo y actividad, y que dirigiera sus investigaciones contra cualquiera que apareciese comprometido en el delito, aunque fuese persona que por sus cualidades personales ó posicion social pudiera considerarse á cubierto de la accion de la justicia.

El Sr. Martinez del Campo felicitó al señor Maroto por la energia y la rapidez con que procede en la instruccion de este sumario.

SOBERANOS DE VIAJE

En el corriente mes han de realizar algunos monarcas de Europa viajes por el

FERRO-CARRILES

de Jerez á Sevilla Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 16	3	2	5	02
De Sevilla á Cádiz	7 20	10	33	6	13
De Cádiz á Sanlúcar	7 24	10	37	7	17
De Sanlúcar á Jerez	7 28	10	41	8	21
De Jerez á Cádiz	7 32	10	45	9	25
De Cádiz á Jerez	7 36	10	49	10	29
De Jerez á Rota y Chipiona	7 40	10	53	11	33
De Rota y Chipiona á Jerez	7 44	10	57	12	37

El tren expres circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla, 3'45 m. De Sevilla á Jerez, 9'38 m.
De Sevilla á Cádiz, 11'59 m. De Cádiz á Jerez, 2'25 m.
Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misma, en los mencionados días.

Continente, y si bien no puede atribuirse á ninguna de estas expediciones gran trascendencia, no por eso deja de tener alguna de ellas cierta significacion. El primer soberano que se ha puesto en marcha es el emperador de Austria, cuya llegada al territorio francés en la madrugada de ayer nos ha anunciado un telegrama de Menton. Se dirige S. M. I. al cabo Martin de los Alpes marítimos, donde se propone pasar las últimas semanas del invierno en compañía de la emperatriz, á la cual hace mucho tiempo que no ha visto. Se trata de un viaje de carácter privado é íntimo, y el soberano, guardando el más estricto incógnito, ha ido á Francia por Basilea y Lyon para no atravesar el territorio italiano.

El emperador Francisco José no habia estado en Francia desde el año 1867, es decir, desde la época de la Exposicion universal; y ésta es la primera vez desde el ajuste del tratado de la triple alianza que uno de los soberanos signatarios de este tratado pone los pies en el suelo francés.

A su regreso del cabo Martin, el emperador Francisco José irá á pasar, segun dicen, unos cuantos días en Abbazia, donde encontrará, no á individuos de la familia imperial de Rusia, cuya próxima llegada se ha anunciado equivocadamente, sino á la emperatriz de Alemania y á sus hijos. Desde el nacimiento de su último hijo, S. M. augusta Victoria se halla aquejada de un decaimiento que los médicos esperan combatir con un cambio de aires y con un clima más cálido. El emperador Guillermo se reunirá con la emperatriz en Abbazia á fines del corriente Marzo, y se dice que entonces el soberano alemán hará una excursion por las costas de Dalmacia, á bordo de un yacht inglés alquilado al efecto.

Por la misma época, la abuela de Guillermo II, la reina Victoria, dejara el palacio de Windsor para dirigirse á Italia en compañía de la augusta viuda del emperador Federico. Residirá en Florencia, en donde ha alquilado la deliciosa quinta Fabbricotti, situada en la colina de Montughi, cerca de Fiesole. A instancias de su hija, la reina ha consentido en modificar el itinerario de su viaje. En vez de ir á Italia atravesando la Francia, tomará el camino de Flassingue—Colonia—Basilea y del monte de San Gotardo. Al llegar á Florencia, que será el 22 del actual, la reina de Inglaterra pasará tres semanas en la quinta Fabbricotti, aguardando allí el día de la celebracion del casamiento del gran duque de Hesse con la princesa Victoria Melita de Coburgo, que se efectuará en su presencia el día 22 de Abril en Coburgo.

COLABORACION INÉDITA

Sueños de oro

No me lo niegues, lectora bellísima... El espejo no es galante: á las feas le dice que lo son con la desvergüenza mas insolente; y cuando muchas veces te habló de tu hermosura con la elocuencia incontestable de la verdad, tuviste que rendir tu modestia ante su halagüeño testimonio. Alguna vez, estando tú en esa ocasion que ven como en sueños las imaginaciones de los poetas, en esos momentos de natural soledad y encantador abandono que teneis las doncellas al acostaros,

licia; y Nuestro Señor en el Evangelio de San Mateo, que no vino á traer la paz de los sentidos, sino la espada para combatirla.

Todos queremos que no nos perturben en la esfera de nuestra actividad, y que no nos pongan obstáculos á la realizacion de nuestros planes; luego, todos queremos la paz, porque es un bien de que se nos dotó, para que consiguiéramos más desembarazadamente nuestros propósitos; luego, todos somos naturalmente pacíficos. Pero, no siempre lo que queremos pende de nosotros el tenerlo; porque, ó lo tiene otro que no quiere privarse de ello, ó aspira á lo mismo que nosotros con igual derecho, que no siempre reconocemos, porque no todas veces reflexionamos con calma, y, confiados en nuestra superioridad sobre el prójimo, nos atribuimos un título mejor que el suyo á la cosa ó bien en cuestion, y le exigimos su entrega de grado, y si podemos, y nos lo niega, de las palabras agrias pasamos á los hechos violentos, ó sea, á privarle del bien por la fuerza. Si no ocurre, que somos las víctimas de una agresion ó injusto ataque á nuestra seguridad individual, á nuestra hacienda y á nuestra honra; y entonces, nos vemos obligados á defendernos: *vim, vi repellere licet*. Luego, es muy factible, no obstante de apetecer la paz, ó que apelemos á la fuerza para adquirir el bien que pacíficamente no podemos lograr, ó que nos veamos obligados á emplear la fuerza, en virtud del derecho de defensa.

Una aspiracion más poderosa que ninguna otra alienta en el espíritu humano, un deseo inextinguible que nace y muere con el hombre sin que logre sa-

bre, como debe ser. De manera, que por la instruccion, formado el hombre como debe ser, al obrar, se entabla lucha en el interior de cada uno, entre la carne que le arrastra del lado del apetito, y el espíritu, que le lleva del lado de lo que debe ser. Pero como la instruccion, aunque enseña al hombre á dominarse, no le aniquila los apetitos, y éstos no dejan de ser rebeldes y levantiscos, mueven siempre guerra al hombre interior; y para disfrutar éste de sosiego, para estar satisfecho de sí mismo, no sólo necesita luchar y vencer una vez, sino estar constantemente preparado para la lucha. Luego la guerra, la lucha consigo mismo, es un estado natural al hombre decaído, para regenerarse.

La guerra en este caso, es un medio para conseguir la paz y ésta, á la vez, medio para obtener la felicidad, término de nuestras aspiraciones.

Sin embargo, paz y guerra son dos vocablos que denotan el estado, situacion ó condicion en que se encuentran ó los hombres consigo mismos, ó éstos entre sí, ó, por extension, como diremos, las Naciones unas con otras. Paz y guerra son términos, que fuera del hombre y de la sociedad, carecen de significacion y alcance; paz y guerra, en fin, son términos, que aun cuando á primera vista parecen contradictorios, sin embargo, si se examinan como deben serlo, se vé, que el segundo es el medio adecuado, para conseguir la primera.

Mas hay una paz verdadera y otra falsa, y contra la falsa, para obtener la verdadera, se libra combate; y para guerrear contra la falsa debió decir Job que la vida del hombre sobre la tierra era una mi-

gados, pues caminan de rebeldia en rebeldia constantemente; hasta nuestro propio sér conspira contra el imperio que sobre él debemos ejercer, y sin embargo, necesitamos de la calma y del sosiego, para vivir felices. Tan vulgar es este fenómeno, como que es de sentido comun, pero no por eso es menos trascendente, puesto que su explicacion, aunque sencilla y clara, encierra en sí la clave de nuestra existencia.

Nos deleita el placer, pero nos molesta el dolor; hemos de sufrir con el trabajo, para que el descanso nos resulte sabroso; nos gusta el bien, pero caemos en el mal; investigamos buscando la verdad, pero tropezamos en el error; la felicidad suprema nos atrae irresistiblemente, pero llegamos á poner nuestro apego en los deleites terrenos, que sólo proporcionan satisfacciones efimeras. Es, que en el jardín de la vida terrena, no hay para nosotros flor sin abrojos, ni rosa sin espinas; es, que en nuestra naturaleza decaída, aunque predomine la concupiscencia, hay un compuesto del hombre antiguo con el hombre nuevo en que se libra continúa y perenne liza hasta el último momento que estamos en el mundo, y de la que salimos victoriosos ó derrotados, ganado nuestro fin último en el primer caso, y perdido para siempre en el segundo.

En balde es, que nos resistamos á las peepicias de nuestro adverso destino; en balde, que levante-mos airados la frente hácia lo alto, en son de protesta y rebeldia.

La infinita misericordia nos prometió un Libertador de su propia sagrada Estirpe, que encarnando

cuando reclinabas la cabeza en la almohada y cerrabas los ojos para darle a la noche lo suyo quitándole la luz de tus pupilas, ¿no te ha ocurrido que pensando en lo que el espejo te decía sujetabas la mente a un programa fijo para soñar a gusto y, quieras que no, aquello soñabas que más te placía? ¡Vaya si te ha ocurrido! Tú estabas ya embacada por esos folletines de color de rosa que narran peregrinas aventuras de amor; y en el caliente rincón del hogar, allá por las noches de la Pascua, se lo habías oído contar a tu abuela.

«En aquella cabaña humilde había una muchacha muy linda, y ella recibió al errante doncel que también era muy guapo, le cuidó sus heridas, le agasajó, y fueron ella tan buena con él y él tan cariñoso con ella que ya se arrullaban como tórtolas y luego se casaron. Después resultó que aquel marido inesperado era un príncipe incógnito que huía de los azotes de la madrastra: más ésta reventó al fin y hete aquí a la pareja de la cabaña en el trono de Mentópolis...»

¡Qué bonito, verdad? Y allá se iba tu imaginación detrás del galanuelo de cabello blanco y rubio (porque son rubios todos los príncipes de novela) que luego habría de ponerte a su diestra en un trono, y ya te veías reina consorte bajo artesanos primorosos y en espléndida recepción teatral ante muchedumbres de cascadas elegantes con botones dorados: ó te encontrabas reina madre teniendo de los andadores al régio primogénito que hacia ya pinitos detrás de las mariposas en un jardín sublime, con flores y pájaros nunca vistos por tí. Hasta que a S. M. la sacaban del poético engaño despertándola con su prosa maldita las veces de los vendedores matutinos ó las campanillas de las burras de leche.

Pero, soñad, soñad, hermosas lectoras: que aunque Calderón haya dicho que los sueños no son más que sueños, algunas veces por ventura son realidades óptimas.

Hace tiempo anduvo de periódico en periódico la historia de los reyes daneses con motivo de la celebración de sus bodas de oro.

El ahora rey Christian vivía de recién casado en una modesta casa de campo, no era más que un humilde oficial del ejército de Dinamarca: y cuando tuvo hijos y aumentaron las necesidades de su casa, el que luego había de ceñir á sus sienes una corona de rey se dedicó al trabajo para ganar con el sudor de su frente como los demás nacidos el pan de cada día. Las hijas (una de las cuales es hoy emperatriz de los rusos) á falta de medios para encargarse sus toilette á manos ajenas, ellas mismas confeccionaban las prendas no muy lujosas que vestían.

En fin, la de Christian era una de esas muy numerosas familias mesocráticas que viven del trabajo, sin privaciones, pero sin ostentación. Y de la noche a la mañana, en razón de un olvidado parentesco nobiliario, Christian entra en Copenhague proclamado rey de los daneses. ¡No es verdad que su angusta esposa, la que ahora es reina de Dinamarca y madre de emperadores y reyes, antes de darle su mano cuando era él no más que un soldado, habría soñado alguna vez con la grandeza de un trono? Pues ved como, casi por arte de encantamiento, realizó al fin el ideal que soñara en las noches risueñas de su dorcellez.

Sueña tú, oh lectora bellísima, sueña también.

Cuando estés en esa ocasión que ven como un sueño las imaginaciones de los poetas, en esos momentos de natural soledad y encantador abandono que teneis las doncellas al acostaros, cuando reclinéis la cabeza en la almohada y cerréis los ojos para darle a la noche lo suyo quitándole la luz de tus pupilas, prepara tú misma el trabajo de la imaginación para que te forje idilios de oro: sea tu sueño nuncio de inefables dichas y dulce promesa de sonrientes amores. ¡Quién sabe si acartarás y si algún día tomará cuerpo tu grata primera! Eso es, gracias á la bondad su-

ma de Dios, más fácil de lo que te parece. ¿Que por qué?

¡Venid, muchachas, que se vá el tío de la buenaventura! Rubias y morenas grandes y humildes, acercaos todas á mí, que yo sin gitanería ni magia sé predecir vuestro destino.

De entre vosotras, algun día las que sois hermosas y buenas ceñireis corona, seréis reinas. ¡Que en donde reinareis y cual será vuestra corona?

Corona de santidad os ceñirán á la sien vuestras virtudes y reinareis en el corazón de vuestros amados.

J. CUARTERO.

EL RAMADAN.

En una carta de Marruecos encontramos los siguientes interesantes detalles del importante periodo de la vida marroquí, el Ramadán, que comenzaría allí anteayer 7.

El Ramadán es una época interesante de la vida de los moros. ¡Asistir á este ayuno absoluto durante todas las horas del día, tan absoluto y tan riguroso, que los moros ni siquiera pueden beber agua! Aunque así no lo observasen los moros voluntariamente, tendrían que practicarlos á la fuerza, porque durante el Ramadán, todo el ejército del sultán no tiene otra ocupación que vigilar, espiar, husmear las casas, y allí donde descubran una infracción, por ligera que sea, de los preceptos del ayuno, descargar todo el peso de la cólera del emperador, que como de tan gran soberano, tiene que ser terrible y espantoso. El moro, colectivamente, es hipócrita, gazmoño, y no hay uno solo que aunque esté dispuesto por dentro á renegar del Ramadán, no ayude con el alma entera cuando en público se trata de castigar á que quebrantó el santo ayuno.

En compensación del prolongado y forzoso ayuno del día, son de noche las zambras y las fiestas, y para que nadie pueda dormirse y dedique aquellas horas á alimentarse, van por por las calles cuadrillas enteras de músicos y cantores, moviendo una algazara capaz de mantener en vela á todos los habitantes del imperio. Mientras que esto sucede afuera, se oye al pasar, dentro de las casas, el ruido de dulces instrumentos, de bailes y de fiestas. Diríase que durante el Ramadán ningún creyente duerme, para tener su alma despierta y ser propicio á los ojos de Alah. ¡Cuán interesante sería asistir á lo íntimo de esas fiestas, en lo interior de las casas, cuando en casi todas ellas la luna de Ramadán es feliz luna de miel!

No es menester preguntar á nadie cuando es el Ramadán, lo están diciendo las frecuentes descargas que cada cinco minutos se suceden en fragor descomulgado, cual si estuviera un ejército sitiando á la ciudad; lo están diciendo el sonido monótono, prolongado, infinito, de las dulzainas y de los tambores, tan infinito y de tan eterna continuidad como el ruido de las olas al romperse en las costas. Es un ruido que silba en los oídos, que persigue de día y de noche, que impregna todo el sér de esa melodia triste que parece que llama á algo feliz, sobrenatural ignorado.

Las descargas de la noche, las melodías prolongadísimas, inabarcables, anuncian bodas, de ricos y de pobres, de los miserables mercaderes de la Alcaicería y de los individuos del Majzen. La ciudad entera se casa, se mezcla y entrelaza. Durante el Ramadán está prohibido casarse y todos aprovechan estos últimos días, estas vísperas dichosas del amor. Por todas las calles de Marruecos se encuentran cortejos nupciales, procesiones en que llevan á la novia envuelta en mantos verdes, encerrada en un gran armatoste parecido á una jaula de trapos, montada sobre una mula, sin que se descubra ni un pie ni una mano, ni tenga una sola abertura para respirar la misteriosa figura velada. Y delante de cada cortejo, que hace alto en todas las calles, corren la pólvora, caballeros sobre ardientes potros, los más gentiles mancebos del Majzen, si la boda es principal, animándose con gritos, llenando el aire con el humo de la pólvora.

LA PRIMERA MOSCA

Hizo ayer su aparición en mi cuarto de trabajo, y me «volvió á la vida», á la realidad risueña de la vida, que los rigores del in-

vierno entumecieron y casi borraron en el trascurso de sus eternas noches, cubiertas de escarcha; de sus mañanas tristonas, «embozadas» en niebla, y de sus tardes pálidas, como los agonizantes de anemia.

La «novedad» del caso, lo imprevisto de la aparición, me han hecho levantar la cabeza, á la sazón inclinada sobre las cuartillas, porque el vuelo, de sonar imperceptible de esa mosca, me ha parecido estrepitoso zumbido de abejorro, por la falta de costumbre sin duda.

He mirado, sin ver nada al principio; he escudriñado los rincones altos y bajos de la habitación, y allí, en lo más alto, junto á la escocia del empapelado, allí estaba la «estrepitosa»; allí batía las alas, como á manera de original «despertador», «la primera mosca del año» 1894, el primer «heraldo» casero de la primavera que se avecina.

Allí estaba, y desde allí «anunciaba», como los charlatanes de plazuela encaramados en sus coches; desde allí echaba un «pregón», pregón de dulces promesas, el pregón del buen tiempo, de alegres perspectivas para la gente joven y sana, de encantadoras y á la vez melancólicas esperanzas para los enfermos.

Allí se movía con celeridad vertiginosa y «mareante», yendo de un lado á otro, de arriba abajo, de izquierda á derecha, sin avanzar en su recorrido un solo paso, sin salir de un espacio mayor de seis á ocho centímetros. Allí se desesperaba, indolente, jugando, á manera de bomba de riego, su diminuta trompa, y tremolando sus dos alas divergentes, compuestas de pequeños nervios en forma de red. Acaso tenía frío, quizá se arrepentía de haber «venido tan pronto».

Elo es que la ocasión y el momento en que ha surgido ante mí el insecto han rodeado el conjunto de la... «situación» de algo así semi-fantástico, entre cuyas vaguedades de sueño, y entre cuyas extravagancias reales, me ha parecido la mosca dotada del don de la palabra, y he creído escuchar su originalísima conversación.

Hablaba de la primavera; hablaba del sol, que ha sido hasta ahora un enfermo de consunción, casi un inválido celeste de los mundos inexplorados, que ha lucido con tibios resplandores, pero no ha calentado la costra del planeta ni la sangre que bulle en las venas meridionales.

Hablaba de las hormigas, que han visto con alegría la «derrota» del invierno, y han sido las primeras en asomar las narices para olfatear el aire; de las abejas, que caerán pronto sobre los romeros en flor para libar la sustancia divina que dá á la miel tan riquísimos tonos; de los gorriones, que dan el asalto á los nidos que dejaron las golondrinas en la invernada; de las violetas, que sacan con timidez la cabeza de entre las matas y embalsaman el ambiente; de las palomas, que estiran las alas y se pavonean con arrullos de júbilo; de las gatinas, que cacaraban en el corral; de los almendros, los perales y albaricoqueros, que comienzan á cubrirse de flores nacaradas y purpúreas, que han de ser más tarde riquísimos frutos; de los jacintos y petonias, que se «remueven» en sus senos de mantillo...

Hablaba de la emoción y vida nueva que resucita y palpita en los campos; de todo lo que en ellos late y se agita por impulsos misteriosos, y responde al hosanna excelso de la naturaleza que canta al sol.

Y después, descendiendo de su altura y colocándose sobre la lámpara de mi mesa, me ha hablado más de cerca de la serie de beneficios que se verificarán en los teatros para poner término á la temporada; de la Semana Santa, que se aproxima colmada de poéticos prestigios; de la Pascua de Resurrección, que nos trae las corridas de toros, y con los toros el olor de las naranjas y de la chufa de las horchaterías, el centelleo deslumbrador de los trajes de los toreros, el zarandear de los abanicos, los vuelos de los trapecios, las bofetadas de los clowns, los paseos matinales, las noches tibias, exentas de peligros pulmonarios, los balcones llenos de macetas, los pájaros, que revivirán dentro de sus jaulas para tomar parte en el hermoso y universal concierto de la primavera; hablaba de las... moscas, en fin, que irán viniendo poco á poco, por pelotones primero, por ejércitos después, y que nos aturdirán en el estudio, nos mortificarán en la pluguera, nos pondrán nerviosos en la mesa, y nos fastidiarán en todas partes; de las moscas antipáticas por su inmensa pluralidad, no como mi interlocutora, «única», agradable, simbólica, deliciosa de ver por lo que... representa en la marcha de las estaciones, y de oír por lo que recuerda, por lo que anima y promete.

Un último vuelo ha posado á la heroína de este cuento, á la primera mosca, á mi mosca blanca, sobre las cuartillas que estaba escribiendo, y que el rum rum de su vuelo me hizo interrumpir. Confiada de manera inverosímil, ó embarazada y agarrotada aún en sus movimientos por lo que podríamos llamar *orgasmo* de su *debut*, no le hacen huir mis movimientos, y sigue su paseo y su baile, destacando sus negruras pardas, sus patitas microscópicas y sus alas transparentes sobre el fondo claro de las cuartillas.

Poco después levanta el vuelo con supremo esfuerzo, se va de mi cuarto, y cuando la siga, presa del atrayente ensueño antes citado, la veo escapar por el balcón entreabierto de la habitación inmediata y entrar en la casa de enfrente, chapando al paso la fresca escarola que adorna las jaulas de los canarios de mi vecina.

Vuelvo á la tarea; voy á terminar mis cuartillas pensando en la infinidad de cosas que la presencia de la mosca me ha hecho recordar, y me encuentro el papel... ya escrito.

Pues así lo dejo. La primera mosca del año 1894 ha trazado sin duda, mientras verificó su «danza serpentina» sobre las cuartillas, varias líneas, que, como artículo imaginativo, como símbolo ó perspectiva del mes de Marzo, apenas comenzado, bien puede pasar, y aun publicarse.

ENRIQUE SEPÚLVEDA.

(El Día.)

DESDE CADIZ

(Carta diaria de nuestro corresponsal) Jueves 8

En el Venadito ha ocurrido anoche una explosión, cuando se disponía a marchar á Mazagán, a las doce de la mañana.

Explotó la caja de distribución del cilindro de bajar presión, salvándose milagrosamente siete personas, entre ellas el maquinista Sr. Lopez, que momentos antes había pasado por encima de la pieza.

Las averías tienen importancia y tardarán en repararlas algunos días; sale el *Is la de Luzon* y el *Isla de Cuba*, éste sustituyendo al *Venadito*.

Diaz Moreu está disgustadísimo. No ha habido desgracias personales.

Sólo un fogonero herido levemente en una muñeca, al subir a la cubierta pedazos de las piezas que estallaron.

De Barcelona.

Esta mañana entró en nuestro puerto el vapor *Santander*, que marchará á Cuba el próximo día diez.

Trae á su bordo 64 pasajeros de tránsito, y D. Eugenio de Lopaliza, empleado; D. Luis Carbo, médico, y Mr. Roffer Maza, viajante alemán, que quedan en Cádiz.

Cañones Ordoñez.

El lunes marcharán a la Carraca, al mando de un oficial, cuarenta hombres del batallón de Artillería de plaza, con objeto de empezar los preparativos para el traslado por tierra al Fuerte de Torregorda de los dos cañones Ordoñez, uno de cincuenta toneladas y otro de veinte y cuatro, que se encuentran hace tiempo en el Arsenal.

Las maniobras para el traslado, que de suyo son difíciles y pasadas, serán dirigidas por el capitán de la Escuela de Tiro D. José Carranza.

Barcos á Mazagán.

El crucero *Luzon* salió esta mañana á las seis: á las doce preparábase para salir el *Cuba*.

De Tanger habrán marchado á Mazagán los vapores trasatlánticos *Mogador* y *San Agustín*; y de Gibraltar el *Legazpi* con el mismo rumbo.

Batería de artillería.

Se ha dado orden telegráfico para que el vapor *Rabat* toque en Melilla y recoja una batería de artillería, dejándola en Barcelona.

También ha sido despachado el vapor *Larache*, que marchará á Melilla y recogerá otra batería de artillería conduciéndola á Sevilla.

En Torregorda.

Hace tiempo que se realizan en este fuerte importantes obras para construir un edificio de hermosa planta y que se destina á talleres, sala de juntas y oficinas y gabinetes con aparatos para que el personal de la Escuela de Tiro pueda realizar experiencias y cálculos.

Tendrá el edificio una longitud de unos 50 metros, un piso de altura y un pequeño mirador, que hará las veces de observatorio para los ejercicios de fuego.

Está encargado de la dirección de estas obras el ilustrado comandante de artillería Sr. La Riva.

Tropas que se van.

Se hacen gestiones para que el vapor *San Francisco*, conduzca á Barcelona á los Cazadores de Figueras y Barcelona, así como los reservistas catalanes.

La Trasatlántica, como siempre que hay ocasión, tiene ofrecido á las autoridades militares toda clase de servicios.

Mañana, según las noticias de esta mañana, quedará listo el tren extraordinario que ha de conducir á Madrid al Batallón Cazadores de Puerto Rico.

Ya todas estas tropas han hecho entrega de las acémilas y utensilios, que traían de Sevilla y que no pertenecían al cuerpo, así como han cesado también de prestar servicio de guarnición.

A las doce del día Pavia ha relevado todas las guardias.

Nos alegramos.

Según noticias, ha sido nombrado Juez de instrucción de esta capital, nuestro querido amigo D. Rafael Bathancourt, que ya lo ha sido otra vez y que actualmente desempeña análogo cargo en Jerez. Damosle la enhorabuena.

Escándalos en el muelle.

Continuamente vienen registrándose entre los boteros y mandaderos. Esta mañana tuvo que intervenir la autoridad de marina y los municipales en una disputa que había entre unos de los últimos.

Dos fueron detenidos. A poco de este escándalo promovióse otro con el patron de un bote. Los municipales querían de tener al dicho patron porque los mandaderos se quejaban de que por su causa no podían llevar determinado equipaje.

La mujer «Verónica».

Esta noche, en el domicilio de D. Cayetano del Toro, se verificará la elección de las jóvenes que en las próximas procesiones han de representar la mujer Verónica, la Fé, Esperanza y Caridad y las diez Sibilas.

Los ferrocarriles económicos.

El día cuatro llegó á Villaluenga el Jefe de la sección de estudios de los ferrocarriles económicos, con los auxiliares y peones que trae á sus órdenes, quienes se ocupan con actividad de hacer las variantes marcadas por la Superioridad al trazado de la línea de Jerez á Grazalema.

Han recorrido últimamente los diez y nueve kilómetros que median desde el *Puente de Rompe Zapatos*, a la vista de Ubrique, hasta la *Herriza de Marote* en el término de Villaluenga, atravesando para ello un terreno montañoso y muy accidentado, dificultades estas que han retrasado las operaciones, pues á cada instante surgían, al establecer los puntos de señalés.

Apesar de ello, por el celo y actividad del Sr. Calderón y personal á sus órdenes, los trabajos hallanse muy adelantados llevando las rasantes y los radios dentro de las condiciones impuestas por la Junta técnica del Ministerio de Fomento.

La partida de Cencerrita.

Ha llegado á Villaluenga el teniente de la Guardia Civil de la línea de Arcos, don Cristóbal Castañeda, que con parte de la fuerza de su mando esta ocupado en la activa campaña emprendida por la benemérita para la captura de la partida de *Cencerrita*.

Sigue ignorándose, desde hace días, por donde anda *Cencerrita*, extrañándose no aparezca por parte alguna, ni que ni aun los cortijeros, propalen, como hasta aquí, noticias acerca de dicho bandido.

Esto hace suponer que *Cencerrita*, ó está oculto no pudiendo resistir ya la incesante persecución de la Guardia civil, ó ha podido tomar la frontera de Portugal por la provincia de Huelva.

Los que así piensan, tienen en cuenta que de este modo desapareció su hermano apodado *Choricito*, y no tiene nada de ex-

en las entrañas purísimas de una Virgen sin mancha, vino al mundo en la plenitud de los tiempos, y redimiendo el pecado de origen y todos los nuestros, nos abrió de par en par la vida de la gracia simbolizada en la Cruz, bendito luminar, á cuyos pies no hubo niebla que dejara de disiparse, ni oscuridad, que no rasgaran los rayos del Sol de justicia, en ella sacrificado.

Si fuera posible encontrar al hombre aislado de la sociedad, desde que nace, apenas si acertaríamos á descubrir en él huellas de racionalidad y viceversa; en el hombre viviendo en sociedad y entregado á sí mismo, apenas si acertaríamos tampoco á encontrar en él, muestras de racionalidad. Situaciones extremas que demuestran, que en la decadida naturaleza humana la carne se sobrepone al espíritu, y que es un error suponer, que en su actual condición física, el hombre naturalmente se inclina al bien íntegro, pues al mal, tomando por bien real el que lo es sólo aparente, al apetito, que es ciego, es á lo que se inclina. El hombre para no parecer fiera, necesita que se le enseñe á dominarse.

Confirmémoslo. Hay mucho en el hombre que le predispone al empleo de la fuerza para el logro de sus deseos, cuando de otro modo no puede realizarlos. El tenerse que defender por esfuerzos violentos de las inclemencias del tiempo, construyéndose viviendas á toda prisa; la precisión de esforzarse para proporcionarse alimento, persiguiendo al animal hasta lo más intrincado de las selvas y hasta el fondo de los mares; la necesidad de rechazar las bestias y alimañas dañinas, y de resistir las asechanzas

del hombre enemigo, que desde la más remota antigüedad viene combatiendo á sangre y fuego, la familia á que él no pertenece.

Pero, este hombre que forjamos, más guerrero por instinto que por reflexión, y que á fuerza de experiencia concluiría por practicar la máxima, «el hombre prevenido nunca fué vencido», no fué el hombre primitivo, sería el hombre bárbaro por degeneración, y es en todo caso el hombre de las tribus más nómadas y de civilizaciones más rutinarias, entre las que apenas si existen vestigios de las primitivas revelación y tradición. Pero así, no ha existido históricamente el hombre que conocemos, diga lo que quiera el limbo científico recreativo, que con el título de prehistoria, fantasean los positivistas.

El hombre, para su desenvolvimiento, aun en aquella parte que en su desenvolvimiento tiene que poner él, necesita para lograrlo, vivir en amistad, en paz consigo mismo, esto es; le precisa subordinar sus inclinaciones, sus instintos malos á su razón, tiene que dominar sus pasiones, y esto lo consigue, después de aprender á luchar y á dominarse, si se guía por su razón ya ilustrada. Luego, para aprender á dominarse el hombre, el hombre precisa de la instrucción y de la educación. Por la instrucción, por la educación que se dá y que recibe el hombre en la sociedad, para la que fué criado, y sin la cual, ni se comprende ni se explica el hombre, sin la cual, ni se desarrollaría el mal sin contrarresto; en sociedad, repetimos, va formándose y desarrollándose el hom-

tisfacerlo por completo: el anhelo de la propia felicidad. La busca en la comida, en la bebida y no la encuentra; en la soberbia, en la ambición de gloria y de honores, y en el ansia de riquezas y comodidades, sin hallarla; y la solicita en vano en los raptos del amor sexual, en las caricias del paterno y familiar, ó en los socorros del mútuo auxilio; pues solo halla en todos ellos el gusto á ratos subseguido del vacío y las deficiencias. Se desea con ahínco lo que no se posee, hasta el preciso momento de lograrlo; y apenas obtenido, cuando ya hasta y anhelamos por otra cosa. Todos los placeres, sin embargo, son verdaderamente tales, y no causan dolor ó hastío, si la moderación, que es la prudencia de los sensibles, y si esta misma virtud, por lo que atañe á los morales é intelectuales, consiguen de nosotros que los usemos con licitud, con templanza, que no abusemos; es decir, que todos los placeres, que tumultuosamente nos solicitan, requieren de nosotros, para usarlos, la tranquilidad, la serenidad de cuerpo y alma, incluso el más puro de los placeres, que sienten todo el que acaba de trabajar con las manos cuando descansa, y el que trabaja intelectualmente en ocasiones contadas, en que tras largas meditaciones y vigiliás, se pone alguna vez cara á cara á contemplar absortamente y con fruición la verdad, que ha alcanzado á percibir distinta y clara. Las mismas pasiones ó apetitos, en si indiferentes, si en vez de dejarse el hombre dominar por ellos, se subordinan á la razón, y se sujetan al deber, contribuyen á embellecer y á estimular agradablemente, la vida del hombre en este mundo.

trabajo que Cencerrilla, conociendo ya el camino, y considerándolo mas seguro que otros, haya buido en aquella direccion. Sin embargo, nuestras impresiones son de que está oculto en algun corrijio despues de disolver la partida, ó guardado en una de las muchas concavidades que hay en nuestra sierra y en las que un hombre puede estarse dias y dias, teniendo alimentos, en la seguridad de no ser hallado. Ayer estaba en Ronda el Jefe de la Guardia civil de esta provincia, Sr. Gay, donde confirió con el de Málaga, Sr. Murciano. El Sr. Gay se proponia estar hoy en Sateñil.

El «Venadito». Siguen activamente los trabajos en los talleres de los Sres. Haynes, para la fundición de las piezas que ayer explotaron en la máquina de este crucero. Oímos decir esta mañana al Sr. Diaz Moreu, que confiaba en estar listo mañana para salir inmediatamente á la mar. El Sr. Diaz Moreu, en un auxiliar de la Transatlántica, fué esta mañana al Arsenal de la Carraca a conferenciar con las Autoridades de marina.

Instrucción pública. Nos escribe de Villalengua un querido amigo diciéndonos que el día 5 se inauguró solemnemente una clase nocturna de adultos a cargo de nuestro paisano el profesor D. José M.ª Galvez. Dicha mejora, patrocinada por el Ayuntamiento amante de la enseñanza, ha producido gran entusiasmo en el vecindario, pasando de cuarenta los jóvenes desde 13 á 20 años que se han matriculado.

Movimiento de viajeros. Han llegado y se hospedan en el Hotel de París: Mr. Le Baron, Sra. Madre y familia, de Francia; entre éstos viene un título nobiliario. Hotel de Francia: D. Francisco Lazo, Ingeniero de Sevilla. Hotel de Oriente: D. José Finter, comerciante de Barcelona; D. J. Izban, y D. J. B. Laporte, comerciante de París y D. José Martínez y D. Bonifacio Olmo, comerciantes de Barcelona y Sevilla. Fonda de los Estados Unidos: D. José de Celis, comerciante de Madrid y don Germán Tarazona, militar.

Sin resultado. El Gobernador de Barcelona telegrafió al de esta provincia interesándole la captura del joven Carlos Rodriguez Hornero, de profesión fontanero y gasista, que con dos mil pesetas debía haberse embarcado en Málaga, en el vapor Ciudad de Santan der. Este buque llegó hoy y á su bordo perséguese el Inspector de policía D. Rafael Borell, no dando resultado alguno las diligencias de busca y reconocimiento que practicó.

Noticias militares. Hoy se ha hecho entrega del mando del castillo de San Sebastián, al comandante Sr. Antero. Los batallones de Cazadores es probable que marchen el sábado; Puerto Rico por tren y Figueras y Barcelona por mar. Así se decía hoy en el Gobierno militar.

Hay el propósito de que marchen en el correo de Algeciras los quintos destinados al Regimiento de Canarias. En tal caso iríanse mañana en él.

Antes de que termine esta semana se celebrará un consejo de guerra á instancias del cuerpo de carabineros.

Hoy se decía en el Gobierno militar que viene el general Chinchilla á esperar á Martínez Campos.

En este mes será ascendido el teniente coronel de carabineros Sr. Fot, que manda actualmente la Comandancia de Cadiz.

Obras públicas. Ocupase el Sr. Sarthou en que cuanto antes comiencen los trabajos de la carretera de Grazalema á Algodonales, de Villamartin á Ubrigue y la de Medina á Alcalá de los Gazules; ésta última pendiente aun en Madrid. Para que cuanto antes se concluyan los estudios de gabinete que aun faltan por realizarse, el Sr. Sarthou se ocupa en que pueda ser aumentado el personal de obras públicas, con dos auxiliares, aunque éstos sean pagados particularmente. Acerca de estos asuntos, ha conferenciado hoy el Ingeniero del ramo con el Sr. Sarthou.

Cacitillas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES. Sr. D. A. Loretta, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 8 DE MARZO DE 1894.

Temperaturas. A CUBIERTO. AL AIRE LIBRE. Table with columns for Maxima, Minima, and other meteorological data.

Elementos. DIA 9 DE MARZO. 1861.—Muerte del cardenal Julio Mazza, célebre ministro francés. 1873.—Nace el presidente Harrison.

Promete ser instructivo y notable el viaje que ha hecho el ilustrado Di-

recor de El Tiempo, que se encuentra actualmente en Cádiz, de donde dirige á dicho colega una interesante carta que si no de gran extensión da inmenso colorido á las asquerosidades de la política que se hace en muchas partes. Había de los horrores que acerca de la administración, en Sevilla y Málaga, oyó en el coche donde vino desde la corte, y promete ocuparse en lo que vea en Cádiz.

Para muestra de lo que dice en su carta el Sr. Rancés copiamos el siguiente trozo: «Para que formen ustedes idea de lo que en Sevilla se piensa de ciertas cosas y del prestigio que allí disfrutan los que por arte gubernamental manejan aquel cotarro, lean una anécdota que refirió uno de mis compañeros de viaje con el gracejo que distingue á los hijos de esta tierra de Maria Santísima.

«Dias pasados—dijo,—un chiquillo que pedía limosna en el Puente de Triana, se trajo una pieza de cinco céntimos que le había arrojado al pasar un caballero. Púsose el niño á la muerte, y mientras llegaban los municipales, que en Sevilla no llegan nunca á tiempo, se fué reuniendo gente, deseosa de ayudar al pequeñuelo que, rojo como una amapola, hacia esfuerzos por largar el perro chico, que se le había quedado atascado en la garganta. —A la Casa de Socorro, llevado á la Casa de Socorro—dijo uno de los curiosos.

—Pero ¿qué ha pasado aquí?—preguntó una gitana. —Nada—le respondieron,—que el niño se ha tragado una perra y hay que sacársela. —Pues no llevarlo a la Casa de Socorro—respondió la bohemia;—llevado al Ayuntamiento, y si allí no se la sacan, es que no se la saca nadie.

La risa fué general, y la gitana fué llevada á la prevención por haber acertado á expresar lo que en Sevilla piensa todo el mundo del Municipio. Inútil es decir que la anécdota, que es rigurosamente histórica, produjo gran efecto en el auditorio. Yo la copié, y allá va, para solaz de los lectores de El Tiempo y vergüenza de los políticos (y no políticos) que protegen en Sevilla y en Málaga (y en otras partes) á cierta clase de gentes, y que se olvidan de que la paciencia de los pueblos tiene sus límites y de que los más pacíficos suelen en ocasiones tomar determinaciones mas enérgicas é imponer castigos mas crueles.»

El Sr. Rancés se muestra muy indignado, y le sobra razon; pero se forja la mayor de las ilusiones si cree que á los pueblos las va á faltar la paciencia por ver escándalos en la casa pública. Las clases llamadas directoras, que toleran y amparan á tipos esencialmente despreciables, demuestran, con tal conducta, que están vergonzosamente acorchadas. ¿Qué no les pasará á los infelices que ni tienen influencia, ni posición, ni medio alguno de protestar contra el reinado de la desvergüenza, como dijo el novelista?

Ayer ha empezado el licenciamiento de los soldados de la quinta del 90; por esta causa el tren mixto procedente de Cádiz, llegó ayer tarde á esta Estación conduciendo una extraordinaria cantidad de soldados que marchaban á sus respectivos pueblos, los cuales venian contentos en extremo.

Segun tenemos entendido, hoy saldrán los licenciados pertenecientes al Regimiento de San Fernando.

El Sr. Alcalde, atendiendo sin duda á las muchas quejas que recibe acerca de la limpieza pública, que verdaderamente deja mucho que desear, ha determinado enviar un oficio al Contratista para que cumpla las condiciones del contrato. Es una medida que creemos muy acertada.

Han sido hallados en terrenos del corrijio de Jara tres lechones colorados, como de seis á siete meses, las orejas rasgadas, golpe por delante en la derecha y rabisaco en la izquierda. Así dice el parte de la guardia de campo.

Recaudado en el día 7 del mes de Marzo en la Administración de Consumos 2.405'75 Ptas. Idem en igual día del año anterior 5.261'13 » Diferencia de menos. 2.855'38 »

Los guardias rurales han denunciado en el día de ayer 18 cabras que encontraron pastando en un sembrado del camino de Lebrija.

Las personas acaudaladas, los hombres de negocios, y en general cuantos deseen adquirir en buenas condiciones bienes del Estado, de Beneficencia, del Clero ó de Propios, deben suscribirse al Boletín General de Ventas de Bienes Nacionales, que anuncia las subastas de toda España. Precios de suscripción: Semestre, quince pesetas; año, veintiocho. Administración, Jardines, 32, principal.—Madrid.

Los vecinos y transeúntes de la calle de Cazon presenciaron, en las primeras horas de la noche pasada, una pelea monumental entre tres mujeres de las de moño alto y lenguas viperinas, de cuya pendencia resultó una de ellas con un mordisco en el brazo izquierdo, cuya herida le fué curada en la Casa de Socorro. La hidrófoba fué llevada á la casilla por los guardias municipales que acudieron á poner paz entre aquellas tres furias.

Las personas que ayer por la mañana transitaban por la Lancería eran objeto de la mofa de cuatro borrachines, lo que fué causa de escándalo y de censuras. Los Guardias municipales que tuvieron noticia del hecho, acudieron y se llevaron a la prevención á los insultantes.

Noticias de Sevilla:

—El ganadero jerezano D. José Bohorquez ha adquirido en Utrera el caballo **Dorado,** de la ganadería de los señores Guerrero Hermanos, y que poseía don José Arias Saavedra.

Este caballo ganó el primer premio en la Exposición celebrada en Sevilla hace dos años, y segun los inteligentes, es una notabilidad.

—El día 10 de este mes seran subastadas en el Ayuntamiento de Utrera 21 fincas rústicas y urbanas, procedentes de embargos efectuados por la Agencia Ejecutiva de dicha ciudad, á los contribuyentes deudores de la contribucion territorial.

La finca que mayor tasa ha alcanzado para la subasta está justipreciada en 10.780 pesetas y la que menos en 170.

—En el concierto que en la noche del sábado próximo se celebrará en uno de los salones bajos del Palacio Arzobispal para recaudar fondos con destino á los peregrinos de Sevilla que vayan á Roma, tomaran parte, además del Sexteto Piazza, las señoritas Laura Rodriguez, Rosa Piazza y Adela Lopez del Toro, y los señores don José Garcia del Busto, D. Tomás de la Calzada y Alonso, D. Buenaventura Iñiguez y D. Agapito Insausti.

El concierto se dividirá en dos partes, constituyendo el número final una cantata compuesta ad hoc por el maestro de capilla de la Catedral, D. Evaristo Garcia de Torres.

Trabajadores ocupados en las obras Municipales:

Table listing occupations: Arbolado y paseos (11), Cuartel de Infantería (4), Cuartel de la Plaza (10), Cementerio (3), Evora (8), Don Juan (8), Doctrina (4), Sevilla (4), Total (52).

Léase el entusiasta y elocuente elogio que en nombre de la humanidad infantil se hace de la «Emulsion Scott». —Desconfiense de las imitaciones.—Sevilla 30 de enero de 1895. Dedicado á la especialidad de enfermedades de la mujer y niños y con la particularidad de estar encargado hace cinco años de la asistencia en las Salas de Lactancia y el destete en el Hospital de niños de San Cayetano en esta ciudad como su Médico Director, he tenido ocasion de observar bastantes curaciones, y casi siempre alivios verdaderos, con el uso de la «Emulsion Scott» de aceite de bacalao con hipofosfitos en todos aquellos enfermos que reclaman para su curacion un régimen tónico y reconstituyente. Por lo que tengo el honor en nombre de la humanidad infantil dar las gracias á los Sres. Scott y Bowne, por sus desvelos, que lleva el consuelo y evita tantas lágrimas en el seno y parte más querida de las familias. Y para que así conste lo firmo Dr. MANUEL DE OLIVEIRA Y RODRIGUEZ.

Anuncios de interés.

En el Almacén

PLAZA DEL CARMEN Se venden garbanzos finos de Castilla de la acreditada marca «Z. RIOZ» DE AREVALO, á precios muy arreglados; como igualmente comestibles de todas clases.

Sociedad anónima de

Abastecimiento de Aguas potables de Jerez de la Frontera. Desde el Viernes 9 del actual, de diez de la mañana á dos de la tarde de todos los dias no feriados, se pagará en las oficinas de esta Empresa, calle Caballeros núm. 19, el dividendo acordado repartir en la Junta de señores accionistas celebrada hoy.

Jerez 8 de Marzo de 1894.—El Secretario Contador, Celestino Patac.

Devocionarios

MARTINEZ E HIJOS ALGARVE, 13. Nuevo, variado y abundante surtido de Devocionarios, Semaneros Santos y otros libros piadosos, en clases de lujo, corrientes y económicas, con sólida encuadernacion y elegantes cubiertas, á precios económicos. Depósito de las afamadas tintas Stephens.

Desde San Mi-

guel del presente año, y en el pago de Montana, de este término, se arriendan tres Hazas de tierra denominadas Montana, Cagaalta y las Peonías, compuestas de 292 1/4 aranzadas y con un buen pozo. Tambien se arrienda desde dicha fecha la Haza nombrada de Bogás, en el pago del mismo nombre, de 46 3/4 aranzadas. Informarán en la calle Escuelas, núm. 3.

Edicto.

D. Bartolomé Chacon, Recaudador de contribuciones de esta zona, Hago saber: que el segundo y último período de la cobranza voluntaria de las cuotas por contribucion territorial é industrial, riqueza urbana declarada por los contribuyentes de esta zona, en virtud del Real Decreto de 4 de Febrero último, minas y carruajes de lujo correspondientes al tercer trimestre del actual año económico, se verificará durante los dias del 1 al 10 de Marzo próximo, ambos inclusivos, en la calle de la Princesa núm. 5, de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes y realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso. Jerez 27 de Febrero 1894.—El Recaudador, Bartolomé Chacon.

COKE y CARBONCILLA

á 2 pesetas quintal LLEVADO Á DOMICILIO

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL) Y PEDRO ALONSO 8.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

EDICTO. En virtud de providencia del Sr. Juez mu-

nicipal del distrito de Santiago de esta ciudad dictada ante mí, en expediente que se sigue contra José Picaso Rendon sobre cobro de reales, se saca á la venta en pública subasta, por término de cuatro dias, un carro de perigo, marca mayor, pintado de verde y la vara derecha empalmada y que ha sido apreciado en la cantidad de doscientas setenta y cinco pesetas. Se ha señalado para su remate el dia catorce del corriente mes y hora de las doce de su mañana en los estrados de este Juzgado calle de las Armas; se advierte que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de su precio y que para tomar parte en la subasta ha de consignarse previamente sobre la mesa del Juzgado ó en la Sucursal del Banco de España, el diez por ciento de la cantidad que sirve de tipo para la subasta.—Jerez de la Frontera á ocho de Marzo de mil ochocientos noventa y cuatro.—El Secretario, Cayetano Montenegro.

TELEGRAMAS

Madrid 8, 10'15 mañana. Hay gran expectacion por saber el resultado del consejo politico de hoy. Créese que, en mayor ó en menor estension, quedará planteada la crisis.

El Sr. Gamazo defenderá su actitud.

Los anarquistas extranjeros, cuya detencion se verificó últimamente y que el juez instructor no conceptuó culpables de hechos que constituyen delito sino tan solo de ideas revolucionarias, no se citarán ante el tribunal de los «Assises» y serán expulsados del territorio francés.

En los motines á que han dado lugar las elecciones en varios puntos de los Estados-Unidos resultaron dos individuos muertos y numerosos heridos.

El conde de Rosebery, nuevo jefe del Gabinete y lord Kimberley, designado para ministro de negocios extranjeros, comieron anoche con la Reina Victoria.

Madrid 8, 10'45 mañana. El teniente del Regimiento infantería de Garellano, Sr. Llovet, que perdió la razon cuando hallándose en Santander ocurrió la explosion en el «Cabo Machichaco», se ha escapado del hospital de Burgos, donde estaba ahora, saliendo á las calles y disparando tiros á los transeúntes.

Madrid 8, 11 mañana. Los periódicos de París, sin distincion de colores políticos, continúan prodigando entusiastas elogios al insigne general Martínez Campos, por el brillante éxito que han obtenido las negociaciones en que ha tomado parte representando á España.

El periódico «Daily-News» hablando de la situacion de los extranjeros en Marruecos, indica la conveniencia de aprovechar los últimos incidentes para obligar al Sultan á favorecer la extension de la vida civilizada en dicho imperio. Por de pronto, dice el órgano del ministerio liberal, convendría tratar del establecimiento en Marruecos de tribunales mixtos idénticos á los que existen en Egipto.

Madrid 8 de Marzo de 1894, á las 11'30 de la mañana. Se ha dictado auto de prision en el proceso del testamento falso, contra el Escribano que activó el expediente del abintestado.

En la segunda quincena del mes actual será licenciada la parte activa del contingente del Ejército, sustituyéndose con mozos de este reemplazo.

Gladstone está enfermo. Un hijo suyo ha sido nombrado Ministro de obras públicas.

El «Boleil», órgano de los letiguistas franceses, felicita á España por el buen éxito de los asuntos marroquíes.

Madrid 8, 12 mañana. En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Martínez Campos con noticias de interés.

El día 6 se ha firmado el tratado. La cifra de la indemnizacion es, como ya se ha dicho, de cuatro millones de duros.

Ahora se pagará uno, y los otros tres en tres plazos anuales, de cuatrocientos mil duros, pagaderos por semestres.

Como garantía para el pago se tiene la palabra del Sultan. En caso de que éste no cumpla su palabra se le intervendrían las Aduanas.

Produce profunda impresion en los círculos políticos de París la actitud de la prensa italiana y de importantes órganos de la de Inglaterra que á un mismo tiempo y como si obedecieran á una misma señal, tratan de sembrar sospechas entre

Francia y España en la cuestion de Marruecos. El «Times» de esta mañana renueva las insinuaciones malévolas que ayer echó á volar la «Tribuna», de Roma, en contra de la accion de la diplomacia francesa en Tanger y Marrakesh.

Siendo cosa harto sabida y evidenciada la leal y franca amistad de Francia para con España durante las negociaciones que acaban de dar feliz término al incidente marroquí, dícese que tal vez algun diputado interrogará en breve al Ministerio francés en el Parlamento para darle lugar á descubrir el velo que cubre hace tiempo la política anglo-italiana en Marruecos y dar á conocer Convenios realizados sobre el particular con fines que importa que conozca y juzgue la opinion.

Madrid 8, 1'50 tarde. Terminado el Consejo presidido por la Regente, pasaron los ministros desde la Real Cámara al ministerio de Estado donde almorzaron para celebrar despues Consejo.

Moret leyó á la Reina el despacho que ha enviado Martínez Campos dando por terminada su mision con los detalles que ya hemos publicado en telegramas anteriores.

Martínez Campos felicita al Gobierno y la Regente ha felicitado á Moret.

Madrid 8, 6'30 tarde. A esta hora continúan reunidos los Ministros.

Reina grande expectacion, y los políticos aventuran toda clase de juicios sobre el resultado de la crisis.

Los periodistas se encuentran en la Secretaría de Estado esperando. Consolidado 68'80.

CAMBIOS.

Londres... Falta París... 21'10

Madrid 8, 9'15 noche. El Consejo terminó á las ocho y media; en él se discutieron todos los asuntos pendientes y no habiendo acuerdo entre los ministros ofrecieron sus carteras á Sagasta quien las admitió marchando á Palacio donde presentó la dimision del Gabinete á la Reina Regente, la cual le ratificó sus poderes para que constituya un nuevo Gobierno.

Sagasta ha manifestado que hasta el Sábado no quedará organizado el nuevo Gabinete.

ALMANAQUE.

MARZO, 31 DIAS.

Table with days of the week and numbers: Jueves (1, 8, 15, 22, 29), Viernes (2, 9, 16, 23, 30), Sábado (3, 10, 17, 24, 31), Domingo (4, 11, 18, 25), Lunes (5, 12, 19, 26), Martes (6, 13, 20, 27), Miércoles (7, 14, 21, 28).

COLEGIO

SANTO TOMÁS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial. Además de la instruccion primaria se cursan as asignaturas de Latin, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

En casa que no es de

pupulos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

Se hallan de venta en la

librería Larga 33, los impresos de Vendi, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administracion y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

TALONES

DE EXPEDICION Y DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril.

SE VENDEN: LIBRERÍA, LARGA 33.

En la imprenta de EL

GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupulos y posadas, deberán entregar diariamente á la Inspeccion de vigilancia.

Se aña toda clase de

ropa blanca de Iglesia; canastillas, ó sea envolturas. Se rizan palmas. Todo con mucha economia. Darán razon en la calle de San Marcos, núm. 6.

COMPANIA HOLANDESA

HELSELINK HERMANOS & C. EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

ARNHEEM, Países Bajos, Doña Blanca, JEREZ.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santiago.
MANANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—La segunda fiesta de la Preciosa Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo; Santa Francisca, vda. romana; San Gregorio Nicensis y San Paciano, ob.

MANANA.—Los cuarenta Santos Mártires de Sebastaste.

IGLESIA DE SANTIAGO

Solemne triduo que la Real Hermandad de Ntro. Padre Jesus del Prendimiento y de Nuestra Sra. del Desamparo, establecida en la Iglesia Parroquial del Señor Santiago, consagra á las sagradas imágenes de su advocación, cumpliendo lo prevenido en los Estatutos que se rigen.

Dará principio hoy Viernes 9 de Marzo, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, que se hallará expuesto los tres días, por razon del Jubileo circular.

Predicará en las tres tardes el Rdo. P. D. Alejandro Corrales, Rector del Colegio de Escuelas Pías de la ciudad de Sanlúcar de Barrameda.

Los dos primeros días, habrá Misa cantada á las nueve de la mañana y rezada á las doce, despues de la cual se dará lectura al Triduo, para los fieles que no puedan asistir por la tarde, y á las seis y media de ésta, se rezará la oración al Santísimo Sacramento y el Santo Rosario, continuándose con el sermón, triduo y reserva.

El Domingo 11 de Marzo, último día de estos cultos, será la Misa de Comunión general á las nueve de la mañana, rezándose á continuación el Triduo.—A las once será la función principal, en la que predicará el citado Rdo. P. Corrales.

Terminada la misa, se cantará un solemne Te-Deum, en acción de gracias por la reorganización de la Hermandad.

Por la tarde se harán los cultos en igual forma que en los días anteriores, terminándose con procesion de Dios por las afueras del templo y Bendicion con su Divina Majestad.

IGLESIA DE LA TRINIDAD

Hoy Viernes 9 del corriente se celebra en dicha iglesia los ejercicios de la guardia de honor al Sagrado Corazon de Jesus. Por la mañana á las ocho y media Misa y Comunión general, y por la tarde á las cuatro los ejercicios con sermón que predicará un Rdo. P. de la Orden de San Francisco. Se suplica la asistencia.

IGLESIA DE LA VICTORIA

Hoy continúa, despues del toque de oraciones, la anual novena á Ntra. Sra. de la Soledad.

Despues de la Corona dolorosa habrá Meditación y plática, con intermedios del canto Miserere y Stabat Mater.

Continúa en la misma Iglesia todos los Viernes á las diez y media el trecentario á San Francisco de Paula, con Misa solemne y exposicion de su Divina Majestad.

IGLESIA DE CA PUCHINOS

Esta noche, á las oraciones, despues de rezar la Santa Corona, continúa el septenario que anualmente se dedica en la misma á Nuestra Señora del Mayor Dolor, con Pláticas todas las noches por el señor Capellan, y terminándose con el Stabat Mater cantado y la oracion propia de los Dolores de la Sma. Virgen.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Hoy continúan los ejercicios de los niños, á las diez de la mañana, y se terminará la Dominica de Pasion, con la Comunión general á las ocho y media.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS

Solemnes cultos que para celebrar el anual piadoso septenario de Dolores á su antigua y veneranda imagen de Ntra. Señora de las Angustias, en la Iglesia de su nombre, desde el Sábado 10, del mes de Marzo, hasta el Viernes 16 inclusive, consagra á su excelsa y augusta patrona la Venerable y Religiosa Comunidad de San Cristóbal y Hermanos Servitas en union de esta piadosa ciudad.

Por la tarde á las cinco y media, se rezará la Corona, y á continuación el sermón, que estará todas las tardes á cargo del muy Reverendo Padre Fr. Gerardo Maria de Noya, notable orador sagrado, Misionero Apostólico de Marruecos y Comisario Visitador de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

A las diez y media de la mañana del día 16, último del septenario, y en el que la Iglesia celebra los Dolores de la Santísima Virgen, será la función principal, en la que predicará el presbítero Sr. D. Manuel de los Reyes y Ruiz, Maestro de Ceremonias de la Real e Insigne Iglesia Colegial; dándose á continuación la Bendicion Papal.

Todos los días estará expuesto su Divina Majestad desde las ocho de la mañana, por la intencion de varios devotos en sufragio de sus difuntos; ganándose varias indulgencias parciales visitando la Iglesia, y plenaria el día de la Santísima Virgen.—Habrá Misa á las doce.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO

El día 10 del corriente, á las seis de la tarde, da principio el solemne septenario que la Hermandad de Nuestra Señora del Mayor Dolor dedica á la Santísima Virgen, siendo el orador el M. R. P. Fr. Filiberto Diaz, de la Orden de Predicadores de Santo Domingo.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Todos los Viernes de la Santa Cuaresma, despues del Santo Rosario, se rezará el Santo Ejercicio del Via-Crucis, y en los demás días lectura del Año Cristiano á continuación del Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.

Todos los viernes de la Santa Cuaresma, despues del toque de oraciones, se rezará el Rosario, se hará el Santo Ejercicio del Via-Crucis y

habrá sermón, siendo el orador el Sr. D. Pedro Requena.

PARROQUIA DE SAN MARCOS

Los Miércoles y Viernes de la Santa Cuaresma, despues del toque de Oraciones, y rezado el Stmo. Rosario, habrá sermón por el Sr. Cura de dicha Parroquia; terminándose en los Viernes con el Santo Via-Crucis.

Los Domingos habrá sermón en la Misa mayor.

PARROQUIA DE SAN LUCAS

Todos los Miércoles, Viernes y Domingos de la Santa Cuaresma, despues del toque de oraciones, habrá sermón.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

DIA 7 DE MARZO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 175. Entrada en el día de la fecha. 6. Total. 181.

CARCEL. Presos existentes del día anterior. 122. Entrados en el día de la fecha. 9. Total. 131.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 46. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 201. Nostrizas que se pagan de este capitulo. 25. Trausentes socorridos. 5.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 1.—Niños, 1.—Niños, 3.—Total, 5.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 7. Matrimonios. Ninguno.

Nacimientos. Maria del Carmen Fernandez. Josefa M. tilde Sanchez Bernal. Jose Gonzalez Segura. Leonarda Prado Saballo.

Defunciones. D. Maria del Pilar Guallanes Areau.

D. Josefa Cabeza Gavira. Además un feto hembra.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 7

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Maria Castaño Mora. Maria de los Remedios Perez Gamos.

Defunciones.

D. Mercedes Casado Alvarez. Además un feto hembra.



VAPORES DE IBARRA Y CIA

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación á vapor, antes de Segovia Cuadra y Cia.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Cete y Marsella, el acreditado vapor español

LUIS DE CUADRA,

su capitán D. J. Diaz, saldrá para dichos puertos el Viernes 9 de Marzo, á las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la de Zurita, Sras. D. Horacio Alcon y C.

Compañía sevillana de navegación á vapor.—Línea de Sevilla á Bilbao.—Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.—El acreditado vapor español

SEGOVIA,

su capitán D. Ricardo Pareja, saldrá para dichos puertos el Viernes 9 de Marzo, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la calle de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

LÍNEA DE VAPORES «SERRA.»

Y COMPAÑIA DE NAVEGACION «LA FLECHA» Salidas fijas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes.—Directamente para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—Efectuarán sus salidas los acreditados vapores españoles de primera marcha,

ENRIQUE,

capitán D. J. M. Larrauri, el día 19 de Marzo.

ERNESTO,

capitán D. José María Gastelz, el día 2 de Abril.

Admiten carga y pasajeros Consignatarios, Isaac Peral num. 9, entrada por la calle Doctor Zurita. Sres. D. Horacio Alcon y C.; y en Sevilla el Sr. D. José de Pando Alvarez, Compás de la Laguna, 16.

A 4 PESETAS

En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

Imprenta de EL GUADALETE

á cargo de José Pareja y Madina, Comp s 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Extraordinarias colecciones de Sedería para trajes de señoras.

Altas novedades tanto en negro como en colores.

Artículos fantasía de los estilos más selectos, y lisos en los colores agregados en este año á la carta de París, de plumas y flores.

Empieza esta casa á recibir su acostumbrado surtido de Primavera y Verano en Confecciones y Tejidos, que expondrá oportunamente.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 15 de Marzo de 1894, de 12 á 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las Alhajas á continuación expresadas, procedentes de los empeños del mes de Diciembre de 1892, y de alhajas adjudicadas al Est. b. cimiento, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include 7883 Doce botones oro, una sortija oro diamantes perlas y piedra, dos ajustadores oro diamante y unas maltesas oro.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include 8211 Una batea plata y dos botones brillantes, 8212 Diez y ocho cucharas, diez y ocho tenedores, un cucharón plata, doce cucharillos cabo plata.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include 8479 Un reloj oro, 8480 Unos zarcillos oro y coral, un guardapelo, una llave oro y alfiler oro y coral.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include 8600 Dos cucharas plata, 8604 Unos zarcillos de plata oro diamante y perlas, 8608 Un rosario plata.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include coral, 8840 Un reloj y leontina plata, 8842 Unos zarcillos oro y coral, 24578 Un reloj oro.

Table with 2 columns: Description and Price. Items include tro cucharas y cuatro tenedores plata, 23089 Trece cucharas de plata, siete tenedores de plata, dos relojes de plata, un collar de ambar, una bateita de plata y una gargantilla.

Arrendamientos.

Se alquila un piso

principal con vistas á la calle Medina, en la de Prieta núm. 25. En el mismo darán razon.

Se arrienda la casa

la calle del Rosario, núm. 1.—Darán razon en la Corredera, 34, piso principal.

Se arrienda un

partido de casa con vistas al campo, en la calle Vicario, núm. 16.—En la misma darán razon.

Se arriendan des-

de el día, para San Miguel del presente año, las tierras de labor siguientes:

534 1/2 aranzas las nombradas el «Donadio de Montejil» y haza del Narraño, situadas en el pago del Cuervo de este término, que hasta aquí vienen agregadas á la labor del Cortijo de dicho nombre.

Y 418 aranzadas situadas en el Rincon, ó sea en la Cañada que nombra de Santiago, tambien de este término.

Dará razon, D. Miguel Luna y Barrera, calle San Agustín, 26, principal.

Pan fino de Alcalá

Se vende en el horno del Espíritu Santo, núm. 2, y en la plaza de Abastos núm. 16.—Precio 50 céntimos el kilo. Se lleva á domicilio.

Almoneda.—Se

abre una de varios muebles en la Por-vera, núm. 8.—Hora de verlos, de 12 á 4.

NEURALGIAS Píldoras del Doctor Moussette. Las Verdaderas Píldoras MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Clística, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.